Занятия по нетрадиционному рисованию 

Тема: «Зимний сказочный лес».

Цель: Освоение техники пластинографии.

Задачи: 1)учить детей лепить деревья из пластилина , моделируя          их на картоне, затем примазывая их пальцами.

              2)Совершенствовать умение детей в технике набрызг.

              3) Развивать художественный вкус, мелкую моторику рук

              4)Воспитывать любовь к природе, аккуратность. 

Оборудование : Для детей: пластилин, синий картон, кисти, салфетки, клей, манка, зубная щетка, стека, белая гуашь, простой карандаш.

Для воспитателя: Образец, иллюстрации, музыкальное сопровождение, загадки.

         Ход занятия.

    1. Организационный момент.

    2.  Вводная беседа.

а) Загадки;

        б) Познавательная беседа;

        в) Аутотренинг.

    3. Объявление темы.

    4. Инструктаж.

    5. Пальчиковая гимнастика.

    6. Самостоятельная работа детей.

    7. Итог. Выставка.

1.Организационный момент

   Гимнастика для глаз с использованием схемы (стоя). Дети рассаживаются на подушки.

2.Вводная беседа.

а) Загадки:

Я из крошки – бочки вылез, 

Корешки пустил и вырос, 

Стал высок и могуч,

Не боюсь ни гроз, ни туч.

Я кормлю свиней и белок – 

Ничего что плод мой мелок. (Дуб)

Что же это за девица:

Ни швея, ни мастерица,

Ничего сама не шьёт,

А в иголках круглый год. (Ель)

Что за дерево стоит – 

Ветра нет, а все дрожит. (Осина)

Его весной и летом

Мы видели одетым.

А осенью с бедняжки

Сорвали все рубашки. (Дерево)

Дом со всех сторон  открыт.

Он резною крышей крыт.

Заходи в зеленый дом – 

Чудеса увидишь в нем. (Лес)

б) Познавательная беседа.

   Лес можно назвать и другими словами. Все зависит от того, какие деревья в нем растут. Если в лесу растут ели, это ельник, лес, где растут  дубы – дубрава, а если сосны, значит ты в сосновом лесу.

Березки собираются вместе в березовой роще, роща осин называется осинник, ореховая – орешник. Но обычно в лесу растут вместе самые разные деревья, тогда его называют смешанным лесом.

Его-то мы и нарисуем.

в) Аутотренинг (звучит тихая музыка).

   Все закрыли глаза и представили себе, что каждый из вас попал на островок зимнего сказочного леса и увидел там необычные деревья. Белые березки, могучие дубы, пышные ели и высокие стройные сосны, белые, большие, блестящие серебром под солнцем. Потрескивает мороз. Светит солнце. Снег искрится. Красиво. Дышится легко. Сделайте глубокий вдох.

А сейчас откройте глаза и каждый из вас еще раз вспомните, какие деревья вы видели в лесу. Проходим на места.

Смена положения :работа за столами.

3. Объявление темы.

   Сегодня я предлагаю вам нарисовать зимний сказочный лес в технике  пластинографии. Каждый из вас нарисует свое дерево и у нас получится смешанный лес.

4.Инструктаж

а) Начнем работу с дерева. Изображение сначала моделируется на картоне, а затем примазывается пальцам. Стекой удаляется лишний пластилин.

Также пластилином рисую снег.

б) Далее манкой нарисую облака(показ).

в) Снег нарисую при помощи набрызга(опора на предыдущий материал).

Что нам для этого понадобится? (ответы)

С чего мы начнем работу?

5. Пальчиковая гимнастика.

6. Самостоятельная работа детей. Включить музыку. Индивидуальная помощь.

7.Итог. Выставка. Ребята посмотрите  на свои работы. У меня такое впечатление, что я попала в зимний лес.    Какие способы мы использовали в работе? Молодцы! Хорошо поработали. Занятие окончено.

